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Δημοσίων και Ιδιωτικών Σχολείων  
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ΘΕΜΑ: Συμμετοχή Σχολείων σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα και κυρίως στο Ευρωπαϊκό 

Πρόγραμμα Erasmus+ 
 

Σε ό,τι αφορά τη συμμετοχή των σχολείων σε ευρωπαϊκά προγράμματα υπενθυμίζεται 
το περιεχόμενο της εγκυκλίου με αρ. φακ. 4.2.16.29/4.2.16.17 ημερ. 5 Νοεμβρίου 2015 
(αρ.εγκυκλίου ypp3176, http://enimerosi.moec.gov.cy/ypp3176). 

 
2. Η συμμετοχή σχολείων στη δράση eTwinning του Προγράμματος Erasmus+ 

ενθαρρύνεται ιδιαίτερα, λαμβανομένων υπόψη (α) των μη γραφειοκρατικών διαδικασιών που 
προβλέπονται για συμμετοχή, (β) του απεριόριστου αριθμού συμμετοχών σχολείων, και (γ) της 
δυνατότητας για μαζικότερη συμμετοχή μαθητών με τη χρήση των τεχνολογιών και εργαλείων 
επικοινωνίας, χωρίς την απουσία από το σχολείο. 

 
3. Σημειώνεται επίσης ότι στο πλαίσιο της Βασικής Δράσης 1 (κινητικότητα 

εκπαιδευτικών για σκοπούς κατάρτισης – συμμετοχή σε σεμινάρια κατάρτισης στο εξωτερικό) 
δεν θα επιτρέπεται η ταυτόχρονη συμμετοχή δύο εκπαιδευτικών από το ίδιο σχολείο στο ίδιο 
σεμινάριο (ή στο ίδιο job-shadowing) για τους πιο κάτω λόγους: 

 
 (α) η συμμετοχή μόνο ενός εκπαιδευτικού από κάθε σχολείο σε μια δραστηριότητα θα 

επιτρέπει την αξιοποίηση των κονδυλίων σε διάφορες δραστηριότητες μεγιστοποιώντας έτσι τον 
αντίκτυπο στο σχολείο, μέσω δραστηριοτήτων διάδοσης των αποτελεσμάτων. Με τον τρόπο 
αυτό, τα διαθέσιμα κονδύλια θα επιτρέπουν την αποστολή εκπαιδευτικών από κάθε σχολείο σε 
μεγαλύτερο αριθμό σεμιναρίων ή/και άλλων δραστηριοτήτων.  

 (β) θα αποφευχθεί η ταυτόχρονη απουσία περισσοτέρων του ενός εκπαιδευτικών από 
το ίδιο σχολείο.  
 

Σημειώνεται ότι το πιο πάνω δεν ισχύει στη Βασική Δράση 2 (Στρατηγικές Συμπράξεις), 
κατά την οποία είναι δυνατή η συμμετοχή πέραν του ενός εκπαιδευτικού από το ίδιο σχολείο 
στις σχετικές δραστηριότητες των εγκεκριμένων σχεδίων. 



4. Τέλος, επισυνάπτονται για δική σας ενημέρωση οι προτεραιότητες των Διευθύνσεων 
Δημοτικής και Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης με βάση τους Στρατηγικούς τους Σχεδιασμούς, για 
τις οποίες γίνεται αναφορά στο σημ. 2 της προαναφερθείσας εγκυκλίου.  

 
 
 
 

                                                         
               Δρ Κυπριανός Δ. Λούης Χρίστος Χατζηαθανασίου 

Διευθυντής Διευθυντής  
Μέσης Εκπαίδευσης Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Κοιν: Γ.Ε.Δ.Ε., Γ.Ε.Μ.Ε. 
       : ΠΛΕ Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης 

ΙΔΕΠ 
Γραφείο Ε.Κ. στην Κύπρο 
Γραφείο Ευρωπαϊκής Αντιπροσωπείας στην Κύπρο 


